Bent Arnoldsen Holstebro HTX Side 1

Opgave 2.1 Fig. 2.1
Ry 1:= 1kQ R, R, R,
Ry 1 = 2.7kQ X — — Y
Ry 1 = 4.7kQ

1 kQ  2.7kQ 4.7kQ

RXY_l = Rl_l + R2_1 + R3_1 = 8.4k

F
Opgave 2.2 g.22 R, 2.2 kQ2
Ry 5 :=2.2kQ
12
R4 5R
Ry g = 2722 _grc R. 1 kQ
- Ri2+tRy
Opgave 2.3 Fig.23 R, 2.2kQ2
Ry 3:= 2.2k _|:|_
Ry 3= 10kQ R, 10 k€2
Rg 3:= 1k X Y
R = 1 = 643.275 Q
XY_3- 1 . 1 1 :
Ri3 Ry3 R3g3 R: 1 kG2
Opgave 2.4 Fig. 2.4
R1 og R2 regnes sammen som parallel og R3 og R4 Rl I kG2 R-‘ 3.3 kG2
regnes sammen som parallel, sa vi kommer frem
til falgende kredslab X \%
Ry 4= 1KO R.1kQ R,3.3kQ
- R1 4R 4
R2 4= 1kQ R12 4= ———— =500Q
- - Riga+tRyy Modstande, strgmme og
Rg 4= 3.3kQ spaendinger benaevnes efter
R - 33k0 R _ R3_4'R4_4  165kQ modstands mummer og opgave
44> 344~ - nummer, s& strammen i modstand

Ry 4 +R
347744 R, i Opgave 2.4 kommer til at

hedde 15 ,
RXY_4 = R12_4 + R34_4 =215k
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Bent Arnoldsen Holstebro HTX Side 2

Opgave 2.5

R1 og R2 regnes sammen som parallel herefter R, 2.7 ](Q

regnes R4 til som en serieforbindelse, og til sidst I &-

regnes R3 sammen som parallel med resultatet af

de andre modstande R4 1 KO

j2

R2_5 = 5.6k2

Ry 5R2 5
Ry 5+Ry 5

Rip 5=

= 1822k R, 10 kQ
Ry 5= 1k02

Ri24 5= Rip 5+ Ry 5= 2822kQ

R3 5 = 10k

Rygq 5R
124 5R3 5
Ryy 5i= ——=—=" = 2.201 kQ2

5
- Rig 5+tR35

Opgave 3.1 Fig. 2.1
Uscy = 20V R, R, R,

Uxy X — — Y

I q:= = 2.381mA
— Rxva 1kQ  2.7kQ 4.7kQ

Ul_l = Rl_ll_l =2381V

U2_l = R2_l|_l =6.429V
U3_l = R3_l|_l =11.19V

Kontrol af beregninger: U1 1+ U2 1+ u3 1= 20V

Fig.22 R, 2.2 kQ

Opgave 3.2
U Kontrol af beregninger:
XY
l] 9= ——— =9.091mA Usy X Y
= Rio Iy 2= 3 = 29.091mA
- XY_2
UXY - R: l kQ
|2_2 = —— =20mA |1_2 + |2_2 = 29.091 mA
Ry 2
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Bent Arnoldsen

Opgave 3.3
U
- R
13
U
|2 3 = ﬁ =2mA
- Ry3
U
I3 3 = ﬁ = 20 mA
- R
3.3
Opgave 3.4
U
XY
IXY_4 = R = 9.302 mA
XY 4

U12_4 = IXY_4R12_4 = 4651V

U
| = 124 = 4.651 mA
14 R
14
U
| = 124 = 4.651 mA
2.4 R
2 4

Holstebro HTX Side 3
Fig. 2.3 R| 22 ](Q
_ R, 10 k€2

Kontrol af beregninger: X Y

U

XY

IXY_S = R = 31.091 mA

XY_3

R; 1 kG2

|1_3 + |2_3 + |3_3 = 31.091 mA

Fig. 2.4

R, 1 k€2 R;3.3kC
o

Kontrol af beregninger:

R.1kG R;3.3kQ

Ixy 4= 9302mA

|1_4 + |2_4 = 9.302 mA

U34_4 = IXY_4R34_4 = 15.349V U12_4 + U34_4 =20V

U
Iy 4= —=" = 4651 mA
- R
3.4
U
| = ﬂ = 4.651 mA
4474
4.4
Opgave 3.5
U
XY
IXY_5 = R = 9.088 mA
XY 5
U
XY
I3 5 = = 2mA
- Rss
U
XY
|124_5 = R = 7088 mA
124 5

U4_5 = R4_5|124_5 =7.088V

|3_4 + |4_4 = 9.302 mA

Kontrol af beregninger:

v
LR; 5.6 k2

Fortseettes naeste side
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Bent Arnoldsen

Fortsat
U
| = ﬁ =4.782 mA
15 R
15
U
12 5
|2_5 = R— = 2.306 mA

2.5

Holstebro HTX

Kontrol af beregninger:

l124 5= 7.088MA

|1_5 + |2_5 = 7.088 mA
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